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(1) Dokažte, že ∀n ∈ N existuj́ı č́ısla d1, . . . , dr, di ∈ {0, . . . , i}, pro která

n = d11! + d22! + . . . drr!

(2) Definujme rekurentńı posloupnost předpisem T1 = T2 = T3 = 1, ∀n ∈ N :
Tn+3 = Tn+2 + Tn+1 + Tn. Dokažte, že pak ∀n ∈ N : Tn < 2n.

(3) Dokažte, že každá n-prvková množina má 2n podmnožin, 2n−1 podmnožin
o sudém počtu prvk̊u a 2n−1 podmnožin o lichém počtu prvk̊u.

(4) Určete, kolik souvislých oblast́ı v rovině vytýč́ı n př́ımek, z nichž žádné dvě
nejsou rovnoběžné a žádné tři se neprot́ınaj́ı v jednom bodě.

(5) Dokažte, že každý n-úhelńık má součet vnitřńıch úhl̊u π(n− 2).
(6) Mějme rekurentńı posloupnost zadanou předpisem a1 = 2, ∀n ∈ N : an+1 =

1 +
∑n

i=1 ai. Odvod’te a dokažte formuli pro
∑n

i=1
1
ai

.

(7) Necht’ A,B,C jsou množiny, f : A → B a g : B → C jsou zobrazeńı, h =
g ◦ f : A→ C jejich složeńı. Dokažte nebo vyvrat’te (najděte protipř́ıklad),
že
(a) Pokud f a g jsou prostá, pak je h prosté.
(b) Pokud f a g jsou na, pak je h na.
(c) Pokud h je prosté, pak je f prosté.
(d) Pokud h je prosté, pak je g prosté.
(e) Pokud h je na, pak je f na.
(f) Pokud h je na, pak je g na.

(8) Necht’ f, g : R→ R jsou funkce. Dokažte nebo vyvrat’te
(a) Jsou-li f a g omezené, pak f + g je omezená.
(b) Jsou-li f a g omezené, pak fg je omezená.
(c) Je-li f + g omezená, pak jsou omezené i f a g.
(d) Je-li fg omezená, pak jsou omezené i f a g.

(9) Necht’ fR→ R je funkce. Dokažte nebo vyvrat’te
(a) Je-li f klesaj́ıćı, pak je na.
(b) Je-li f klesaj́ıćı, pak je prostá.
(c) Je-li f na, pak neńı omezená.
(d) Neńı-li f omezená, pak je na.
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